

3.IV.65. 64

ДА РАЗНАСЯ ИСКЪР
БЛАГОДАТ И ПРОХЛАДА

ДА ИЗТЪЧЕМ ОГРОМЕН ЗЕЛЕН КИЛИМ

В екове река Искър е носела благодат, когато е текла тихо, и разрушения, когато е била бурна.

Сега, след изграждането на язовирите Бели Искър, Искър и Панчаревското езеро, както и източната част на Софийското напоително поле, от водите ѝ се получава електрическа енергия, напояват се огромни площи в Софийското поле, задоволяват се битови и промишлени нужди на големия град. В миналото се пееше песента:

„От Искаро по-дълбоко нема,
от Витоша по-високо нема.“

Сега картината е променена. Витоша си остана все така висока, но народната власт я направи лесно достъпна за хиляди трудещи се.

За съжаление не всички възможности, които ни предлага р. Искър, се използват напълно. В коритото на реката, което обхваща около 8 100 декара от бента при с. Панчарево до ж. п. моста над реката при с. Кубратово, има прекрасни възможности за залесяване с бързо растящи дървесни видове.

Оставена без вода, безсилна, реката и нейното корито на много места са сериозно обезобразени от безразборното изкопаване на инертни материали, от изхвърлянето на разни буклуци. Тази картина е толкова тягостна, че не бива повече да се търпи.

На някои места, и те са най-приятните сега, коритото е залесено с тополи. Но в него могат да се залесят хиляди декари с подходящи дървесни видове. По протежение на 22 километра източно от София за няколко години може да израсне огромен зелен пояс, толкова необходим за големия град, за разхубавяването на пейзажа в самото корито и в Софийското поле.

Залесяването на коритото на реката е първостепенна общоградска задача. Нашата столица е богатата със зеленина и затова е хубава. Тя ще стане още по-богата със зеленина и още по-красива, ако от бента Панчарево до с. Кубратово софиянци чрез залесяване изтъкат в коритото на реката един огромен зелен килим от различни дървесни видове за отмора, за красота, за полза на народното стопанство.

Радостно е, че залесяването на коритото на река Искър е започнало вече. Нека всички да подпомогнем това хубаво дело.

Инж. АНГЕЛ ПЕТЪРЧЕВ
зам.-председател на изпълкома на СГНС